

文南甫：戎马生涯，血洒湘鄂边

南甫离家从戎，跟随贺龙走上革命道路，转战于湘川黔。

1925年，贺龙任澧州镇守使时，文南甫把守合口镇，任保安团第一营营长。不久，调任华容县督军总局局长。1926年随贺龙部参加北伐战争，立有战功，北伐途中加入中国共产党。1927年8月1日，参加南昌起义，任国民革命军第二十军二师师长。南昌起义部队南下广东潮汕地区失利后，文南甫与参加南昌起义的其他桑植籍战士辗转回到家乡，重建武装，伺机再起。

1928年春，贺龙、周逸群奉中共中央之命返湘，回到桑植，组建工农革命军。文南甫闻讯后，星夜投奔洪家关，4月2日，率部参加桑植起义，参加开辟湘鄂边、湘鄂西革命根据地的艰苦斗争。

1928年6月25日，贺龙率工农革命军在葫芦壳伏击国民党军龙毓仁旅。战斗中，文南甫英勇杀敌，立下战功。后被任命为工农革命军第四军第二支队支队长。

1929年7月，国民党军独立十九师陈渠珍部向子云旅周寒之团2000余人进犯桑植苏区，文南甫主动请战，参加南岔、赤溪河大捷，因功升任红四军第二团团长。8月，贺龙率红四军进击大庸酉教乡，打响扩大苏区第一仗。文南甫率二团作为左翼，参加酉教乡大破熊相熙连环寨的战斗，贡献突出。10月，贺龙率红四军转移到桑植县八大公山庄耳坪，与敌遭遇。文南甫带领二团掩护部队撤退，他临危不惧，指挥冲锋在前，撤退在后，受到军部嘉奖。

1930年春，根据中共中央的指

示，贺龙率红四军主力东下洪湖。为确保湘鄂边根据地的安全，从红四军中抽调部分力量，组建湘鄂边独立团，文南甫先后担任独立团副团长、游击队副司令员等职。

1933年，湘鄂西苏区推行“肃反”扩大化。受“左”倾路线迫害，文南甫解甲归田。7月初，他从鹤峰麻水至桑植白竹坪返家途中，被土匪杀害，时年43岁。

文南甫被害的消息传到家乡南岔后，妹妹文南姑和族兄文选柏强忍悲愤，组织数十人到白竹坪，将文南甫遗体抬回，移葬至南岔澧水岸边。新中国成立后，桑植县人民政府追认文南甫为革命烈士，在其墓前立一石碑，镌刻“文南甫烈士之墓”七个大字。

(中共张家界市委党史研究室 供稿)



文南甫，字选和，1890年出生于桑植南岔吴家院子一个贫农家庭。大哥文武成是当地“袍哥”组织（哥老会）的龙头大哥，在当地有很高威望。一次，贺龙赶骡子从南岔经过，文南甫见贺龙的言谈非同一般，特别是对世道的见解令他佩服，于是与贺龙结为挚交。

1916年3月，贺龙“两把菜刀闹革命”，刀劈桑植县芭茅溪盐税局，拉起一支农民武装。从此，文

市农委机关第三支部开展主题党日活动

本报讯 11月8日，市农业委员会机关第三支部全体党员前往湘西自治州精准扶贫示范点花垣县十八洞村，开展“以精准扶贫助力乡村振兴”主题党日活动。

活动中，全体党员沿着习近平总书记当年考察的足迹，沿途参观了村级银行便民服务点、电商服务点、幸福人家和巧媳妇农家乐及村容村貌，大家深深感受到，该村以加强党建为统领，转变观点，增强内生动力，因地制宜，大力发展种植、养殖、苗绣、务工、乡村旅游五大产业，实现了精准脱贫，昔日的苗寨发生了翻天覆地的变化。大家纷纷表示，一定学习借鉴十八洞村的先进经验，为我市实现精准脱贫、乡村振兴作出贡献。

(本报记者 朱付勇 通讯员 晏勇志)

桑植县委组织部助力扶贫

本报讯 11月8日，桑植县委组织部来到马合口白族乡自生桥村开展主题党日活动。

近年来，桑植县委组织部指导自生桥村两委牵头建立藤茶专业合作社，鼓励建档立卡贫困户入股发展，种植藤茶100亩，采获鲜叶1750公斤。按照每股200元标准，将近10万元红利分到贫困户手中，兑现了年初贫困户入股时的承诺。

(伍梦希)

官地坪镇栽植管护冬季茶园

本报讯 茶园冬季栽植管护非常重，是扩大茶园规模来年和茶叶产量质量的基础。11月10日，桑植县官地坪镇水流村茶园里，技术员正带领茶农栽植新茶苗和修剪老茶树。

近年来，该镇党委、政府利用境内高山雾雨气候特点，因地制宜发展茶叶，目前已建成水流、天眼池、金山坪等大规模茶叶基地，覆盖6个行政村，茶园基地总面积达3700亩以上。为巩固发展成果，该镇还集中向各村茶农提供技术培训及指导，组织技术人员到茶园现场示范茶园冬季管护技术。

(邱德帅)

我市启动共享汽车消防公益宣传活动

本报讯 11月9日，全市全民参与，防治火灾共享汽车消防公益宣传战略正式启动，首批消防宣传共享新能源汽车变身消防宣传车，驾驶APP消防公益宣传正式上线。

市消防支队联合张家界交投云杉智行出行有限公司旗下驾驶共享汽车团队建立全市共享新能源汽车消防公益宣传战略协作机制，长期利用共享新能源汽车车身、充电桩电子显示屏、自营APP进行线上线下消防公益宣传。119消防宣传月期间，先期在20台消防宣传共享新能源汽车试运行，提供共享汽车消防公益驾驶卡免费使用。

(吴杰)

市河长办连发三道河长令 全面开展系列专项清理整治行动

本报讯 近日，记者从市河长办获悉，我市连续发布第2号、第3号、第4号河长令，全面开展系列专项清理整治行动。

第2号河长令要求，于今年12月31日前，涉大鲵自然保护区核心区、缓冲区内49个入河排污口全部取缔关闭，涉大鲵自然保护试验区区内34个入河排污口全面落实减排方案；对19个非敏感区水域的入河排污口实行达标排放；对先期完成整改的53个入河排污口开展回头看，巩固治理成效；严禁在在饮用水水源保护区、大鲵自然保护区内新建入河排污口，禁止开展其它影响水源安全的行动和活动。

第3号河长令要求，严厉打击电毒炸鱼等非法捕捞行为；禁止销售禁用渔具，依法打击使用小于最小网目尺寸网具的捕捞行为；严厉打击禁渔期、禁渔区非法捕捞行为；加强日常巡查与部门联动，开展联合执法。

第4号河长令要求，从即日起至2019年8月31日，我市各地要对辖区内涉大鲵保护区的水坝进行全面调查摸底，开展河流生态环境影响评估、洪水影响评价、确认有无灌溉和饮用水功能等工作，建立辖区内涉大鲵自然保护区大坝档案。

(本报记者 郭文 通讯员 赵威)

话剧《大时代》成功只因一路有你》在我市上演

本报讯 11月10日，大型原创话剧《大时代》成功只因一路有你》在我市上演。

该剧讲述了在互联网时代的大背景下，曾经的传统报业面对新旧媒介的博弈，主人公们相互协作坚守新闻理想的精神，成功路传递价值，一路相伴成就你我。

据悉，该剧由芙蓉王文化传播有限公司出品，湖南东文新锐传媒有限公司

司、汉寿中泽明芯科技有限公司承办，宜宾五粮液股份有限公司、长沙银行股份有限公司协办，靠谱儿戏剧工作坊制作。整部剧以超越时代的情怀和眼光，通过现代化的舞台表演艺术手法对当下时代媒介元素进行了提炼式的重构和编排，塑造了个性鲜明的人物角色，演绎了信息化社会下纸媒的艰难转型之路。

(本报记者 向文)

10年双11：电商购物节背后的时代之变

新华社记者 吴帅帅 魏一骏

从5200万元到千亿元级销售额，过去9年的双11电商购物节用爆发式的增长证明了线上消费市场的巨大潜力。在互联网的土壤上，技术、物流、营销、金融等领域不断创新，培育出了成熟的电商市场和全球最大的购物节。

面对正在到来的第10个双11，不少人仍在等待下一个可能被改写的数据纪录，也开始思考这10年中技术的迭代、行业的创新和消费观念的变化。

技术创新引领支付便捷智能

几天前整理杂物时，杭州居民方敏在抽屉中找到了一件形如U盘的老物件，勾起了她多年前的回忆。大概10年前，我在上大学期间这可是网购必备的神器。

如今，这个叫作“U盾”的工具已成为双11支付方式之变的鲜活注脚。曾经繁琐的安装驱动、下载证书等环节，如今已简化为指尖在屏幕的轻触。

支付宝统计数据显示，从2014年开始，移动支付开始迅猛发展。移动支付在双11总交易中占比从2014年的43%猛增至2017年的90%以上。

根据预测，以生物识别技术为基础的指纹和刷脸支付将在今年双11成为主流。具有安全性高、耗时短等特点的支付方式已成为消费者“秒杀”抢购的首选。

业内人士认为，10年来双11助推了移动支付技术的成熟与发展，让移动支付在安全性、便捷性等方面得到了实践的检验。支付量越来越大，但人工干预却因为整个保障系统的智能化程度提高而越来越少。

蚂蚁金服首席技术官程立说，往年通过工程师反复优化的算法如今可以通过机器自动完成。未来双11的支付保障会越来越像“自动驾驶”，如何避开风险、保障安全，每个环节都将越来越智能。

中国银联董事长葛华勇认为，近年来电子支付从保障交易顺利完成的一项业务，变成了线上商业模式闭环中不可或缺的重要入口，支付过程中产生的大量数据将成为构建社会信用体系的重要来源。

仓时代已渐过去

在集中爆发的快递业务量面前，物流的发展曾经像一个疲于奔命的追赶者。但随着智能物流的建设，“爆仓”被提及的频率正在逐年下降。

在位于杭州市萧山区的圆通物流分拨中心，这里每天分拨的各类快递已达50万件。在轨道上不知疲倦运行的350余个机器人取代了双11原本的人海战术。

这些机器人在分拨点集中，由人工将快递放置在运输托盘上，经过扫码区域确定方向后，机器人会自动将货品运送至不同的投递格口。

菜鸟网络高级技术专家李建军表示，

淘宝总监靳科表示，电商产品10年来发生了翻天覆地的变化，产品品类和用户结构的不断丰富使消费分级的趋势愈发明显。但消费者追求品质的趋势没有改变，我们认为在每一个细分层次，消费升级的趋势同样存在。

此外，不少专家认为，电商购物节代表的消费互联网持续增长趋势深度影响了产业互联网的发展。

网易考拉的数据表示，近1年时间网易考拉电商平台已与全球400多家工厂展开直接合作，依靠电商模式指导生产的企业数量不断增加。

互联网首先在消费领域找到了企业与消费者之间的对接平台。中国产业互联网（浙江）研究院执行副院长吴玉麒表示，如今电子商务已渐进地改变了研发、制造、管理、营销、决策等产业链上的各个维度。

新华社杭州11月10日电

针灸铜人（三）

记载了铜人的来历。

光绪二十八年（公元1902年），为弥补八国联军掳走明正统铜人损失，清太医院仿明正统铜人重铸一具新铜人，我们称之为光绪针灸铜人。该铜人外形为一名身材高大健壮的青年男子，上身袒裸，腰下佩带装饰，两臂自然下垂，赤足，立于长方形底座上，头项上束有一小圆发髻，圆脸，大耳下垂，眉毛修长，略带羞涩的神态，给人以淳朴忠厚之感。光绪针灸铜人全身共标有357个白色穴

的形式表现腧穴定位以及经脉循行。尤其是近年来为了学习、使用和携带的方便，针灸穴位模型大多采用塑料材质制造，作为一种身份认同，针灸模型成为针灸从业者的桌摆、中医诊所招徕顾客的摆设，甚至被尊为“健康佛”而相互赠送。

当下，针灸铜人或针灸模型早已从深宫大院走入寻常百姓家，甚至漂洋过海，远渡异国他邦。针灸铜人不仅具有医学的实用价值，而且已经成为中医针灸的文化象征和活态载体，对增强世界范围内中医针灸的凝聚性和认同感，对于中医针灸的发展和传播意义重大而深远。

据《中医药网》



11月9日，市税务局和市老年大学联合举办“唱支山歌给党听”联谊会暨主题党日活动。宗敏 摄



清代针灸铜人

清代乾隆十年（公元1745年）左右，铸造了一批为数较多的小型针灸铜人，这便是乾隆针灸铜人。其特点是以老年女性为模型，十分罕见，现为上海中医药博物馆镇馆之宝。该铜人被放置于一个书形锦盒内，锦盒贴有黄绸封面，在锦盒左右两侧门叶上书有文字，详细